Председателю Правительства

 Российской Федерации

Путину В.В.

Уважаемый Владимир Владимирович!
 Обращаемся к Вам как к главе исполнительной власти  в РФ, не раз заявлявшем о необходимости поддержки гражданских инициатив и борьбы с  самоуправством чиновников. Наш вопрос касается прав и интересов нескольких десятков тысяч семей, проживающих в одном из крупных микрорайонов Ижевска (это около 50 тысяч избирателей).
Экологическую ситуацию в микрорайоне «Старый Аэропорт» нельзя назвать благоприятной:  рядом находятся ТЭЦ-2,  птицефабрика, Ижевский автозавод, Завод пластмасс, Завод Буммаш, другие промышленные предприятия. Даже в ночное время по дороге движется  плотный поток транспорта, в том числе,  большегрузного. К счастью, непосредственно к нашему микрорайону, со стороны  ул. Союзной, примыкает замечательный природный островок, любимый всеми жителями, - Ярушкинский Дендропарк (участок ГУ «Удмуртский Ботанический сад», пл. около 40 га)  Это единственное для нас место, где можно спокойно погулять, покататься на лыжах (в нашем районе нет ни одного спортивного сооружения), пособирать ягоды и грибы, набрать родниковой воды, даже искупаться в пруду и порыбачить. Для детей здесь проводятся экскурсии, уроки физкультуры, школьные соревнования, игра «Зарница», походы и пикники. Местные жители отвечают добром природе -  чистят родник, убирают мусор.  До  последнего времени у нас сохранялась надежда, что городские власти приложат усилия для создания здесь благоустроенного парка. Тем более, что  Ярушкинский дендропарк имеет статус особо охраняемой природной территории (ООПТ) республиканского значения.

Однако в этом году на территории парка, примыкающей к городу,  начались работы по строительству  двух автосалонов, автомойки, автозаправки и огромного автодрома. Мы уверены, что только недальновидные или думающие лишь о своем кошельке чиновники могли дать разрешение на строительство  около жилых домов таких шумных и загрязняющих атмосферу объектов, связанных с автотранспортом. Один только автодром на плане застройки занимает расстояние между двумя остановками.
Нас никто не знакомил с результатами экологической экспертизы, не приглашал для участия в публичных слушаниях. Дело в том, что территория Ярушкинского дендропарка, хотя и находится рядом с жилыми кварталами Ижевска, юридически относится к МО «Завьяловский район». В то же время, непосредственное участие в начале уничтожения  рекреационной зоны приняло Правительство Удмуртской Республики,  Минимущества  УР и Минприроды УР, которые согласовали перевод части территории парка в категорию земель промышленного использования. Помимо 4 участков, на которых  планируют построить вышеуказанные объекты, еще 7 небольших участков, расположенных посередине парка, были переданы неизвестной фирме ООО «Домтэк».

Мы обратились с письмами  к депутатам всех уровней, в Природоохранную Прокуратуру УР.  Президенту УР А.А.Волкову направлено обращение с 1125 подписями, собранными буквально за 1 день. О проблеме проинформирован Глава Администрации г.Ижевска (сити-менеджер) Агашин Д.В. Тем временем стройка разворачивается, а мы даже не можем подготовить полноценный иск в суд, потому что у нас нет всей нужной информации. Два объекта (автосалоны) находятся на нулевом цикле строительства: вырублены деревья, сейчас копают котлованы. 
Мы не просто боремся за сохранение парка, но и организовали инициативную группу, которая  занимается благоустройством  парка, посадками и уборкой, и готовы сделать его подлинно народным. Уже существует проект «Ирий-сад им. Верещагина», который  пользуется поддержкой общественности: согласие участвовать в нем получено от более чем 20 организаций. Центр интегрального развития города Ижевска и Фонд Гордона оказывают ему методическую  помощь и выделяют грант на разработку документации. Проект вошел в программу Совета Европы «Интеркультурные города».
Уважаемый Владимир Владимирович!  Мы уже не верим в способность муниципальных и региональных властей самостоятельно решить эту проблему. Нам необходима Ваша поддержка! 

Необходимо остановить строительство вышеуказанных  объектов, отменить  решение о переводе участков Ярушкинского дендропарка из ООПТ в промышленную категорию, развивать парк как рекреационную и культурную зону, предназначенную для отдыха и просвещения горожан.

Ответ на данное письмо просим направить председателю «Совета жителей по защите дендропарка Удмуртии» Богомазову Леониду Алексеевичу (адрес: г.Ижевск, ул.Союзная, 85-101,  тел. (3412) 30-51-79, 8-912-874-54-78) 
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